

全国政协十三届五次会议今天下午3时开幕

新华社北京3月3日电 全国政协十三届五次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国

委员会第五次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届四次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕

会汪洋作全国政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日上午,十三届全国人大五次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决大会议

程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会议。12时,十三届全国人大五次会议将举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视总台进行现场直播,中国网进行现场图文直播。

2022全国两会首场新闻发布会昨日举行

继续“云上见”! 聚焦12个热点话题



3月3日,全国政协十三届五次会议举行首场新闻发布会。今年依旧延续前两年“云见面”的方式,采用主会场与分会场视频连线方式举行,虽然隔空相见,但现场依旧气氛热烈。提问务实、回答诚恳,新闻发言人郭卫民摆数字、举例子、谈感受,近80分钟,他共回答了12名记者的提问,就12个热点话题进行了回答。

现代快报+记者 徐红艳 安莹

通报大会议程安排,会期6天

每年的全国政协新闻发布会也是全国两会新闻的“第一道大餐”,郭卫民表示,2022年是继往开来、接续奋斗的一年。北京冬奥会、冬残奥会让世界的目光再次聚焦中国。我们将迎来中国共产党第二十次全国代表大会的召开,我国全面建设社会主义现代化国家将迈出坚实的步伐。在此之际,召开全国两会,具有特殊意义。

郭卫民介绍,全国政协十三届五次会议将于3月4日下午3时在人民大会堂开幕,3月10日上午闭幕,会期6天。大会的主要议程是:听取和审议全国政协常委会工作

报告和关于提案工作情况的报告;列席十三届全国人大五次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;审议通过全国政协十三届五次会议政治决议等决议和报告。

郭卫民说,本次大会期间,将安排开幕会、闭幕会以及两次大会发言,安排5次小组会议。开幕会、闭幕会将邀请外国驻华使节旁听。考虑到疫情防控需要和会期安排,今年大会在媒体采访方面仍延续前两年的做法,邀请少量在京中外记者到人民大会堂现场采访;通过网络视频方式安排3场“委员通道”采访活动。

北京冬奥会让我们对未来充满希望

有记者问到发言人对北京冬奥会的相关看法。郭卫民表示,北京冬奥会圆满成功,中国克服新冠肺炎疫情疫情影响,兑现了对国际社会的庄严承诺,向世界奉献了一届“简约、安全、精彩”的奥运盛会。“一想到冬奥会,每个人都会留下很深的印象,很美好的回忆,经常可以看到来自各国的运动员在赛后相拥而泣,或者是互相庆祝、鼓励。还有很多默默无闻的工作人员,包括接待、餐饮、服务人员,雪道、冰场的清理人员,海关、边检、

检疫人员,还包括很多气象观测的技术人员,他们在后勤保障、技术保障方面做了大量的工作,是无名英雄。”郭卫民说,“北京冬奥会不仅给中国也给世界带来了欢乐,让我们对未来充满希望。”

雪容融就要接棒冰墩墩上岗了。郭卫民说,冬残奥会即将开幕,来自世界各地的残奥运动员将在赛场绽放光彩。“让我们像关注冬奥会一样关注冬残奥会,像喜爱冰墩墩一样喜爱雪容融,为残奥运动员加油。”



新闻发布会现场 图据新华网



记者在发布会现场 图据新华网

预期中国经济今年表现如何?“动态清零”政策是否会调整?……在发布会上,这些热点问题都有最新回应。

中国经济、动态清零……这些热点都有回应

关键词:中国经济

中国经济长期向好的基本面没有变

去年我国经济运行保持稳定恢复态势,经济增速8.1%,经济总量超过110万亿元,人均国内生产总值突破了1.2万美元,这表明中国经济长期向好的基本面没有变。委员们认为,今年要保持经济平稳健康发展,必须将中央经济工作会议所作的部署落实到位,在多重目标中寻求动态平衡。政协委员和有关专家都认为,我们有信心、有条件,也有能力实现经济平稳健康可持续发展。

关键词:外贸

外贸事业像年轻人一样充满活力,未来可期

2021年中国外贸进出口的规模达到了6.05万亿美元,创历史新高,同时由于全球疫情持续反复等外部环境的变化,整个外贸运行的基础并不牢固。有记者提问,如何看待中国今年的外贸形势?郭卫民表示,过去一年,我们国家面对复杂严峻的国内外形势,克服了各种困难和挑战。我们的外贸进出口规模达到了新高,突破了6万亿美元这样的关口,交出了一份亮眼的成绩单。

郭卫民透露,去年他参加了政协外事委组织的调研。去了山东、江苏,深入基层,去各类外贸企业,还

有码头口岸。“这次调研给我留下很深印象,我很有感触。对外贸易很重要,它不仅是国民经济发展的重要助推力量,也是国家形象和国家软实力的重要组成部分。”郭卫民说,他在调研时接触了好多年轻人给他留下很深印象:朝气蓬勃,锐意进取。“我想中国的外贸事业就会像这些年轻人一样充满活力,未来可期。”

关键词:疫情

“动态清零”政策符合中国国情,符合科学规律

有些国家包括一些发达国家疫情接连出现反复,医疗资源被大量挤兑,重症和死亡病例不断增加。而我国作为有着14亿人口的发展中国家,如果我们不采取有效措施,后果难以想象。我国的防疫政策(动态清零)符合中国国情,符合科学规律。成本低、成效好,也体现了以人民为中心的执政理念。

近期有国外舆论认为中国的防疫政策会影响全球的供应链产业链,这种看法是不正确的:正是有了中国这样的防疫政策,中国才率先恢复了经济的增长,保障了全球产业链和供应链的稳定,为全球经贸复苏注入了动力。

关键词:科技创新

加快关键核心技术的攻关,刻不容缓

“科技创新问题是我们国家发

展的一个重大问题,也是全国政协协商议政的一个重要议题。”郭卫民特别提到,执行神舟十三号载人飞行任务的“太空出差三人组”正在太空遨游,并向他们表示敬意。

他表示,近年来中国重大科技成果竞相涌现。“嫦娥”“天问”“羲和”向宇宙深处进发,量子信息、干细胞研究勇闯“无人区”,5G、高铁……中国的科技发展取得了举世瞩目的成就。

“同时,我们也深切感受到目前我国在关键核心技术领域还存在瓶颈问题,影响到产业链供应链的安全和我国经济社会的高质量发展。加快关键核心技术的攻关,刻不容缓。”郭卫民介绍,全国政协充分发挥人才智力优势,围绕促进科技创新积极开展工作。

一方面许多政协委员在科技领域潜心攻关探索实践,政协委员很多都是在科技研究部门、生产制作部门的中坚力量,很多都是院士,他们在第一线努力攻关。

另一方面,政协组织广大委员就科技发展建言出力。去年全国政协先后召开专题议政性常委会会议、双周协商座谈会、界别协商座谈会,组织了专题调研和自主调研,围绕“强化国家战略科技力量”等一系列议题开展协商议政,深入讨论,集思广益。针对如何有效解决科技创新中的重点难点,委员们提出了很多很好的意见和建议。

综合 人民日报客户端